

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy óra 15 korona, negyedévre 45 korona,  
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztés és kiadói hivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Szamuely Ica.

A debreceni „Uj Magyarország”-ban olvassuk ezt az érdekes leírást: — Ica vezetéknéve Magyarország lakóinak legnagyobb része előtt nem kedves csengésű.

Terrort, iszonyatot, vért, emberi bőrök lenyuzását, eleven emberek csontjainak összetörését, válogatott kínzásokat, golyót és kölelet jelent és a Szamuely név hallatára mindig önkénytelenül is eszünkbe jut az az irítozatosan borzasztó kép, amelyen egy emberi fejnek egyik szemébe tör van szurva és a kiszurt szem gödréből pirosan patykol a vér.

Ugy tudjuk ez a kéjgyilkos zsidó szadista, ez a söpredék-bestia Nyiregyháza szülője volt, ami mindenesetre privát pechje ennek a derék városnak. Azt hittük, hogy ennek a szörnyalaknak a családja, ha már nem is vándorol ki szegényeően az országból, legalább is megváltoztatja nevét akár Schléizingerre is, ha mássa nem lehet. De nem ez történt. Szamuelyék ennél fényesebbet, nagyszerűbbet és okosabbat cselekedtek, egyszerűen förtöltni keztek az ugynevezett „kereszténykeresztény” kiszagda párttal. Es mivel az idők változnak és manapság magyar ruhában járnak a magyar nők, hát a Szamuely család nő tagjai is, — mint született fajmagyarok — szintén pirospsziljkan, pártával és nemzetiszini szalagokkal a hajukban nyáradónak a nyiregyházi körzőn.

Tudjuk is, mert nem csináltak titkot belőle, sőt bizonyos fokig dicsekedtek vele, hogy a kiszagda pártban pont a kiszagdáknak vannak a legkevésbé, ellenben a nagy és legnagyobb gazdák mellett tele van hárompontos szabaddkőműves testvérrel meg zsidóval.

A destrukcióra és deflitzmusra, magyarul a kereszténynek és magyar nemzetinek lerombolására és elpusztítására felesküdt halászó elemek, amelyeknek célja a zavarok előidézése, mind ide húzódtak a kiszagda pártba. Végső menedékhelyük, utolsó menetsváruk ez a párt, amelyet, ha esetleg sikerül a háromezer koronás gabonárr csillogtatásával diadalhoz segíteni akkor a Zenedétől a város házáig keresztül, el egészen a kúrinak vadon sűrűjéig, ismét nyugodtan lehet tovább „baladni” a nép bőrére — de a nép ellen.

Is, hogy ez a szabaddkőműves-zsidó had mennyire megfertőzte már a szerencsétlen kiszagdapártot, azt a párt oszlopok vezetésének, nagyatádi Szabó mesternek nyiregyházi esete bizonyítja, aki Nyiregyházzán járva, kíséretében ott feszített persze magyar ruhában az a Ica, kinek szintén Szamuely a neve.

Ezek után már csak az van

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudatósi Iroda jelent:

A Nemzetgyűlésen az árdragitással való visszaélésekről szóló törvényjavaslatot tárgyalták. A botbüntetés a nőkre nem fogják alkalmazni.

Prakatur Tamás dr-t a kormány Pécs és Baranyamegye kormánybiztosává nevezte ki.

Bécs. Renner kancellár kijelentette, hogy újabb koalícióról nem lehet szó, de a polgárság diktatúrája sem léphet életbe. —

hátra, hogy a kiszagdapárt valami monstre gyűlésen a Szamuely Tibor emléket jegyzőkönyvben megörökítse. Amilyen fuicsa és kiszámíthatatlan a guszusok járása, nincs kizárva, hogy ez meg is történik. És ha megtörténik, azon, az eddigiek után egy cseppet sem fogunk csodálkozni. Hiszen Szabó bá' a nagyatádi, nem is volt olyan rossz viszonyban Nyiregyháza nagy Tiborjával.

Annnyit mégis komolyan le kell szögeznünk, hogy az olyan párt, amely nem átalja kocsijába venni a Szamuely Ica-t, amelynek ez a név még ma is rokonszenves, az ilyen párt nem képviselheti azt a kiszagda és polgári társadalmat, amelynek sorából oly kiváló előszerelettel és olyan sokat akasztott az Ica kedves rekona.

Annak a pártnak, amelynek vezére annyira nem törődik a megkísérelt, aki meg annyit megfontolásra és körültekintésre sem képes, annak a politikája, a béször-ményi magyaraitól szolva, tényleg nem ér egy pofa bagót sem.

Mindezek után a tisztánlátó és öntudatos magyar, aki szent kötelességének ismeri az új hazát, keresztényen és magyarul alapokra feleltetve, újra építeni, az ezt a pártot semmi szín alatt sem támogathatja, mert itt a Szamuely névnek azok sulya nehezedik mindenre, mert ebben a pártban építő, alkotó munkáját állandóan akadályozni, állandóan gancsolni fogják az ön- és osztályérdek szent nevében, a rombolás itt összevérőcsött királyi művészei.

— **Házipari felügyeléség.**

A m. kir. Földmivélsügyi Miniszter ur a mezőgazdasági házipari foglalkozások rendszeres újraszervezése céljából keülett házipari felügyelőseket szervezett több vármegyére kiterjedő flakókörel. A III. számú házipari felügyelői kerülethez Komárom-, Esztergom-, Fejér-, Tolna- és Baranyamegyék tartoznak. Székelyhe Székesfehérvár és vezetésével Beckér Auréli házipari felügyelőt bizott meg. Házipari ügyekben a vármegyék területéről az összes megkeresések közvetlenül hozzá-intézendők. Címe egyelőre: Székesfehérvár, Pirosalma-utca 5. sz. Nagy Mihály igazgató urnál.

Valószínű, hogy keresztény-socialista kormány fog alakulni.

A baranyapécsi szot. demokrata munkások vasárnap d. u. naggyűlést tartottak, melyen határozatot hoztak, hogy a magyar nemzeti hadsereg Pécsre való bevonulása esetére: az antant oltalma alá helyezik magukat, nehogy a „fehér terror” áldozataivá váljanak. A pécsi szot. dem. pártból sokan kiléptek, midőn a pártvezetéség bécsi hazaáruló munkájáról értesültek.

## HIREK.

Esztergom megyei kis község Dorog, mégis nagy várost szőgyenített meg! Mikor igen sok helyitt azok, akik tehetnének a keresztény eszmének a gyakorlatba való átvitele mellett egyszerű közönség vállrándítással intézik el a ker. sajtó sorsát, akkor egy község — melynek nagy száze-léka szegény bányamunkás — kiegyenesedik, mint egy árbóc és utat mutat az összezsunkló beteg gerincű városoknak. A dorogiak „Az Est” című destruktív lapot kitiltották a község területéről. Erre a lap panasza folytán a község a kiflást érvénytelenítő rendeleteket kapott amelyekre a képviselőtestület az alábbi határozatot hozta. A határozathoz nem kell bővebb kommentár.

### Kivonat.

Dorog község képviselő-testületének 1920 május hó 10-én tartott közgyűlésében felvett jegyzőkönyvből.

22 kgy. Községi jegyző bemutatja a képviselőtestületnek, mint amely XI/1920. kgy. számú határozatával a destruktív irányzatú sajtótermékek kiküszöbölésére a község közönségének direktívát adott Az Est című zsidó lap által emelt panasz folytán kiadott 1711/1920 alispáni és 1032/1920 sz. főszolgabírói rendeletjét, melyek a nevezett lap árusításának korlátozását célzó helyhatósági intézkedéseket betiltják.

### Határozat.

A képviselőtestület mély fájdalommal vesz tudomást, a közölt hatósági rendeletekből arról, hogy a hatóság a községeknek hazafias tevékenységét a nemzet újépítése terén nemcsak hogy nem támogatja, hanem az ily rendelkezésekkel éppen az ellenfőrtornak tesz hatalmas szolgálatokat akkor, amikor a destruktív sajtó évtizedes munkáival megmetyelezett lakosság erkölcsi és lelki stformálását ilyen módon megnehezíti.

A képviselőtestület mint a vezetésére bizott lakosság lelkelletének közvetlen ismerője, nagyon jól tudja kifogásolt határozatának meghozatalakor azt, hogy a nemzet újászlítéséről az ország újépítéséről nem lehet szó mindaddig, míg az összes közhatalóságokat épny mint az egyeseket át nem halja az a szent meggyőződés, hogy ennek a rettenetes világégésnek az emberiség erkölcsi és anyagi lezültségének egyedüli és kizárólagos oka az fizleti haszonra alapított sajtó, mely nem törődve az erkölcsök világában elért romboló hatásával, mindentéle célokknak szolgálatba szegődött ha látta, hogy ez roachahal jár.

Dorog község képviselőtestülete éppen ezen szent meggyőződés alapján hozta fel és tartja fenn ma is Az Est által panasz tárgyává tett határozatát, sőt ezt mai napon kiegészíti még annak nyomtatékos hangsúlyozásával is, hogy egyetlen miniszternek sem ismeri el azt a jogát, hogy a községeket hazafias munkálkodásaikban korlátozza, de legkevésbé ismeri el törvényesnek és magára nézve kötelezőnek, az alispán ur által hivatkozott és a magyar népköztársaság belügyminisztere által kiadott 9309/1911. 1919. számú rendeletet, mert alkotmányunk csak magyar királyságot, magyar szent koronát ismer, de semmiféle nép- vagy egyéb közhatalóságot nem ismer, így törvényesnek és kötelező erejűnek is csak a magyar királyság közhatalóságainak rendeleteit ismerheti el.

Ép azért a község képviselőtestülete most már nem elégszik meg azzal, hogy a nemzetrontó sajtó termékeit s így többi között Az Est-et is bojkott alá helyezi, hanem területéről egyenesen kitiltja és felhívja az előjáróságot, hogy ezen határozatának szükség esetén a vármegyei katonai parancsnokság segítségével is sürgősen érvényt szerezzen. Egyben utasítja az előjáróságot arra is, hogy ezen határozat egy példányát magának Horthy Miklós kormányzó urnak, egy példányát a Központi Sajtóvállalatnak, egy egy példányát az esztergomi helyi lapoknak, egy példányát pedig a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának küldje meg annak illusztrálása céljából, hogy akadt Magyarországon egy község, melynek képviselőtestülete hazafias kötelességének magasztalán álló gerinces magyarokból áll.

— **Eljegyzés.** Andráskovits József gazdasági egyesületi titkár leányát Margitot eljegyezte lovag Unger Ernő. (Minden külön értesítés helyett.)

A tisztviselőnk szünetlője június hó 19-én és 20-án lesz a Városi színházban.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének vidéki csoportjai az utóbbi napokban határozatlanig elmondották hogy az EME becsületes munkájától nem térnek el, magukat sem aknamunka, sem terror által befolyásolni nem engedik s visszautasítják az ellenük elhangzott vádakat. Ilyen gyűlések voltak Szolnokon, Fülöpszálláson, Kerekegyházaán, Solton, Győrött, Balatonfüreden, Eebrecemben, Tabányán, Martonvásáron és Kis-köröson.

Házasság. Schwartz Erzsike és Medák Imre budapesti műpítész kedden délelben házasságot kötöttek. (Mindem kalón értesítés helyett.) 776

Legszínmagyarabb megyénk Hajdumegye törvényhatósága azon kérelemmel fordul a város közönségéhez, hogy a hazánk területén dúlt áldatlan diktatura letörésére előrenyomult román hadsereg által, tűzértségi tűz alá vett Vámos-péres község 18 legszegényebb polgárának háza földig leromboltatván, ezek lakóinak, kik az ória földalati vísköbökben laknak, a tél borzalmaival való megmentés céljából házaik felépítési költségeihez kegyes adományaikkal hozzájárulni sziveskedjenek. — Az adományok átadhatók dr. L. Eplatius Imre közig. gyakorlatnoknál június hó 1-ig a polgármesteri hivatalban.

Petőfi a zsidókról. Petőfi Sándor, a nemzet nagy köllője naplójában „A német polgárok és a zsidók” c. fejezetben (Pest, március 20, 1848.) ezeket írja többek között: „Ilyenek voltak, mint az I. midőn bejöttetek; most olyanok vagytok, oly kövérek, mint az O... Legyen bennetek anyi becsület-érzés, hogy ha nem szeretitek a nemzetet, melynek földjén megbizhatok, legalább ne diszkoljátok azt be.” — Ugy látszik, hogy Petőfiné a betolakodó fajról már 1848-ban meg volt a helyes ítélete. Sajnos, mi utána csak 70 év múlva jöttünk rá, de most ezáltal alapsan. Saját karunkon tanultunk, de csak jól megtanultuk legyeni, akkor semmi ár sem volt sok érte. Érdekes, hogy a zsidók pedig Petőfi

radalmár, de persze a zsidók ellen és az izid magyar hazaszeretéről írt verseit, azt elikkasztották. Zsidó hazugsággal Petőfi a saját érdekükbe állították példaképnek, hogy hát Petőfi már 70 évvel ezelőt is proletár volt és a zsidó uralmat dicsőítette, midőn világszabadságról írt az elnyomók ellen, de hát a rabszolgatartó zsidók ellen is.

A Földmives munkások vasárnap f. hó 20-án a Távirdu-utca 6 szám alatt keresztényszocialista programmismertető gyűlést tartanak. Minden földmives saját jól felgottott érdeke, hogy azon megjelenjen. Magunk dolgozzunk, ne várjuk hogy kerék módjára mások dolgozzanak érteünk.

A szociáldemokraták a valóság ellen. A Winner Stümmen írja, hogy röviddel a német választások előtt a berlini független szocialisták határozatot hoztak, mely szerint jelöltjeik egyikének sem szabad valamely valláshoz tartozni. A cseh szociáldemokraták ugyancsak vannak vallási kérdésekben. A brünni Rovnost c. lap felhívást közöl, melyben felszólítja a cseh szociáldemokratákat, hogy lépjenek ki az egyházból s alakítsák meg a hitetlenek egyesületét. És pedig július 5-én, a Husz János emlékének szentelt napon. Ugyane lap felszólítja az elvtársakat, hogy céltudatos, rendszeres és szakadatlan harcot folytassanak a nép kulturális megváltása érdekében.

Kegyelem a gyermekgyilkos anyának. Tóth Borbála cseledeletét, aki két heles törvénytelen gyermekét Világos pusztán megölte — mint ismeretes — a statáriális bíróság kétél általi halálra ítélte. Tóth Borbála kegyelemért folyamodott. Kegyelmi kérvényére a válasz most érkezett meg. A kir. kuria Tóth Borbálának megkegyelmeztet s büntetését 6 évi fegyházbüntetésben állapította meg.

A börtönpari szövetkezet felállítására további megbeszélése f. hó 17-én délután 7 órakor a Távirdu utca 6 szám alatt a szervezőbizottság flést tart, melyre az érdekeltek szivesen látja az előkészítő bizottság.

Értesítés. Sósói (Repülőtér) rokkant kiskertek f. hó 20-án d. e. 10 órakor a Rokkantszövettség helyiségében (Obermayer-ház) okveten jelennek meg csösz fogadás megbeszélése céljából.

Három hete találunk egy szörme boát, az 52-es kocsnál esett le. Igazoltt tulajdonosa átvetheti szerkesztőségünkben.

Ingyen munkaközvetítő. A keresztényszocialista párt ingyenes munkaközvetítőt állított fel földmunkások részére. Aki napszámot, vagy aki munkakalkulát keres, jelentse be igényét a párttitkárságnál (Seminarium épülete) a hivatalos órák alatt hétköznaponként délelőt 11—12 óráig délután 2—4-ig, vasár- és ünneppnap d. e. 11—1-ig és d. u. 2—4 óráig.

### KERESZTÉS

DIVATÁRUHÁZÁBAN  
40 cm. fekete lüszter férfi és női ruhákra raktárba érkezett. Székesfehérvár. Városház-tér. Telefon 13

„Korona tejorom” párszori használat után szeplőt, májfoltot, pörésné s minden arczisztatlanságot szünteti s az arcot bársónymirra és hófehéré teszi. Kapható: Székes Róbert gyógyszerüzében

Deutsch Mano és fia  
DIVATÁRUHÁZÁBAN

férfi- és női gyapjuszövetek kaphatók.

2120/1920. uszv.

HIRDETMEY. 1920. évre a hadmentességi díj kivétel és a m. kir. pénzügyigazgatóság által érvényesítve lévén, ezen adónemről összeállított lajstromok a városi adóügyi számvevőség (Városház, földszint 5.) hivatalos helyiségében folyó évi június hó 14 napjától június hó 24 napjág bezárólag terjedő 8 napi közzemlére kitétetnek, hol azok mindenki által megtekinthetők. Székesfehérvár, 1920. jun. 14. A városi adószámvevőség.

## Kertész Géza

Székesfehérvár, bőrkereskedő. Simor-utca 6. (Fleischer-féle ház)

Ajánlja dusan felszerelt raktárát. Valódi **Pálma gummisarkok, cipőfűzők** minden színben, cipőkellékek, bőrlakkok, talpbetétek. (713)

**1 doboz óriási családi cipőkrém 6 kor.**

### APRÓHIRDETESEK.

399. — **Aranyat, brillánsot, ezüstöt, régiségeket** a legmagasabb árban veszek. Neubart Sándor ékszerész, Nádor-kávéházzal szemben. 30—21

400. — **Mézet, babot, gyömbécsőt, zöldségeket** nagy mennyiségben vesz: Bogay, Vörösmarty-tér 2. sz. Telefon-szám 180. 25—22

750 — **4 darab sonka** eladó. Cim a kigodóban. 2—2

Egy pár új 39-es gombos fekete fél cipő eladó. Lövőde-utca 8.

770. — **Pergesett méz** állandóan kapható. Budai-ut 31. sz. alatt. 20—1

749 — **Szép hajfonatok** kaphatók, kifésült hajakból hajmukát készíti, levágó, kifésült női hajat megvesz Koronai helygofdrász Nádor-utca 13. 10—1

750. — **Ütönyök készítését** és fordítását a legutányosabb árban készíti Vagner János férjiszabó. Halász-u. 5. sz. Ugyanott egy jó házból való fiu tanulókat felvétetik. 10—2

766. — **2 drb. erős igáskocsi** eladó. Sulák-féle malomba, Bodajk. 6—1

777. — **Modern, új házozsoba** eladó. Megtekinthető Vida Elek kárpit-eladó Simor-utca 20. 6—1

773. — **Egy malacos dísznő**, négy drb. éves süllő, 6 drb. 4 hónapos malac eladó. Gáz-utca 4. sz. 5—1

772. — **1 drb. anyadiésnő**, és 3 drb. 3 hónapos malac eladó. Tolnai-utca 7. szám. 3—1

**Sárpentelei gazdaságban** 50 hectoliter 1919. évi fehér rizling bor eladó. Intészség. 6—5

697 — **Több kaszálórét** felesben, vagy harmadában kiadó. Antal János, Felsőkirálysor 16. 5—4

759. — **Egy ház eladó**. Vásár-tér 28. szám. 3—2

760 — **Tíz és három hónapos malacok** eladók Budai-ut 110. szám alatt. 3—2

763. — **Eladó lisztes láda, ágy, szekrény, szubl, vízspad és vasgőy**. Széchenyi-utca 44. sz. 2—1

778. — **Köcsilámpákat**, használt állapotban megvételre keresünk. M. kir. Népjóléti Miniszterium Rokkant Intézete, Budai-úti barakk. 2—1

780. — **3 drb. süllő** eladó. Csorda utca 12 szám alatt. 2—1

781. — **10 hetes** veszen átment malacok eladók. Szunyog-utca 9. szám.

779. — **Kovácsosmet** megvételre keresünk. M. kir. Népjóléti Miniszterium Rokkant Intézete, Budai-úti barakk.

**Állás betöltendő** minél előbb a Fegyvergyártó Takarékpénztárnál. Jelentkezni lehet délelőt 8—9-ig, vagy délután 4—5 óráig.

771. — **5 darab új ablak**, két keresztirányú és egy jobkban levő gyermekocsi-eladó. Széchenyi-u. 84.

**Irodai alkalmazást** keres, könyvelésben jártas menekült tisztviselő. Cim a kiadóban.

764. — **Kieebb benzimotori** vizszivattyúzásra, örlésre, favágásra stb. alkalmas, eladó. Süttő-u. 5.

765. — **Új női 37-es félcipő** 39-es magas női cipő eladó. Süttő-utca 5.

719. — **6 darab** hizialni való süllő, eladó. Felsőkirálysor 30. 3—3

400. — **Átköz méz**, idei pergesett jutányos áron Bogay üzletében kapható.

73. — **Egy 8 lóerős** használt, de jókban levő Clayton és Schuttevertéle komplett céspölgarnitúra azonnal eladó. Felsőkirálysor 17. szám alatt.

731. — **Egy asztaltűzhely** eladó. Fűtőház-utca 4. 3—3

752. — **Egy díofa szalonasztal** négy plüss székkel, eladó. Kert-utca 30.

- 767. — **Szilkvizgyár r.-t.** Palota-utca 2. szám alatt. 50 mázsa szénát és 10 mázsa alomszalmát vesz. 2—2
- 757. — **6 hónapos üszőborju** és 1 és fél éves sertés eladó. Malom-utca 11. 2—2
- 751. — **3 darab fél éves süllő** eladó. Csutora-u. 6. 2—2
- 761. — **4 darab 4 hónapos malac** eladó. Sárkányhegy, Szigethy Istvánnál 2—2
- 126. — **Ne utazzon Budapestre**, a legfontosabb kárpitos munkát Domáth Jenő kárpitos-műhelyében is megkapja. Kossuth-u. 9. sz. Telefon 52. 27—15

### Apollo-színház.

Szerdán és csütörtökön, június 16 és 17 én:  
**Nagyszabásu filmatrakció!**  
**Sarkány**  
Filmregény 4 felvonásban.  
Kiegészítő műsor!  
Előadások: 7 és 9 órakor.  
Legközelebb:  
**Kinema-szkeccs!!!**

**Sertéseket**, soványat és kövéret, minden mennyiségben **veszek**. Ajánlatot kér: **ASBÓTH**, 747. Budapest, Gyarmat-u. 3.

**RÉZGALIC 98—99°**  
Amerikai 1 kg. 38.— kor.  
Aussigi 1 „ 36.—  
Budapesti 1 „ 34.—

**STROBENTZ és ORTH**  
fűszer, festékek és gyarmat-ára nagykereskedés  
BUDAPEST, VII. Király-u. 43.  
Telefon: 16755-198, 99  
Sürgőnyeim: **STROBENTZ** (748)

**Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket** a raktáron tartok a **pálinkafűző készüléket** és rész-mosóüstöket. **Mindenféle rézmunkát, javításokat és oinezéseket** elvállalok!  
Groz Kálmán utóda **Molnár István**, rézműves. 886. Székesfehérvár, Hal-tér 16.

### Urania-színház.

Szerdán és csütörtökön, június 16 és 17-én:  
**Drágakő gyűjtemény**  
Kalandos történet 4 felv.  
Főszereplő:  
**VIGGO LARSEN.**  
Kiegészítő műsor.  
Előadások köznapokon 7 és 9 órakor, Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.